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Pilda despre doi semănători 
Descifrarea contradicțiilor și a nonsensurilor din parabola neghinei și grâului

Parabola neghinei și grâului este una dintre cele mai complexe și adesea greșit înțelese învățături ale 
lui Isus. Spre deosebire de celelalte parabole ale Lui, unde mesajul este clar și consecvent, 
interpretarea pe care Isus însuși o oferă pentru această parabolă introduce mai multe contradicții și 
idei care par să submineze coerența învățăturilor Sale. Acest lucru este surprinzător, deoarece Isus 
era mereu logic și clar când explica adevăruri spirituale. Atunci, de ce această interpretare pare să 
fie în contradicție cu claritatea celorlalte învățături ale Sale? Pentru a descoperi adevăratul mesaj, 
trebuie să săpăm mai adânc și să ne uităm la alte declarații ale lui Isus care ne pot ajuta să restabilim 
sensul intenționat al acestei parabole.

1. Problema interpretărilor nonsens: „fiii Împărăției” și „fiii celui rău” – Ce nu 
se potrivește?

În parabola neghinei și grâului, Isus descrie doi semănători: unul care seamănă sămânța bună (Fiul 
Omului) și un dușman care seamănă neghina (diavolul). Isus explică faptul că Semănătorul 
plantează „fiii Împărăției”, în timp ce dușmanul plantează „fiii celui rău.” Totuși, această 
interpretare ridică imediat mai multe contradicții care nu se aliniază cu restul învățăturilor lui Isus:

• Predestinare statică: Interpretarea sugerează că „fiii Împărăției” și „fiii celui rău” coexistă 
fără a se influența reciproc până la judecata finală. Această noțiune contrazice mesajul 
consecvent al lui Isus despre transformare, pocăință și oportunitatea de schimbare spirituală.

• Lipsa de noutate: Isus a prezentat această parabolă pentru a învăța ceva nou despre 
Împărăția cerurilor, dar ideea că binele și răul coexistă și vor fi judecate la final era deja 
cunoscută de ascultătorii Săi. Dacă acesta este punctul principal, atunci care este noutatea 
sau învățătura specială despre Împărăție pe care Isus o dezvăluie?

2. „Țarina este lumea” — contradicții clare și inconsistențe

Isus afirmă că „țarina este lumea,” dar apoi continuă spunând că îngerii vor scoate răul din 
„Împărăția Lui.” Această afirmație creează o inconsistență evidentă:

• Nonsensul „lume vs. Împărăție”: Dacă țarina este „lumea,” de ce îngerii scot răul din 
„Împărăția Lui”? Aceasta sugerează că răul este prezent chiar și în Împărăția lui Dumnezeu, 
ceea ce contrazice conceptul unei Împărății pure și sfinte. Aceste contradicții sunt în contrast 
cu învățăturile clare și logice ale lui Isus și ridică întrebări despre această interpretare.

3. Nevoia de clarificare: căutarea coerenței și sensului

Pentru a depăși aceste contradicții, trebuie să căutăm sprijin în alte declarații ale lui Isus și să 
reexaminăm simbolurile folosite în parabola neghinei și grâului. Prin aceasta, putem restabili 
coerența mesajului și descoperi sensul profund pe care Isus l-a avut în vedere:
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• Țarina este inima omului: Așa cum în parabola Semănătorului solurile reprezintă diferite 

stări ale inimii umane, țarina nu este o lume externă, ci un spațiu intern în care atât binele cât 
și răul pot fi semănate.

• Sămânța bună este Cuvântul bun: Semănătorul (Fiul Omului) plantează învățăturile 
divine—Cuvântul care aduce viață, lumină și adevăr în inima omului.

• Neghina reprezintă învățăturile false: Diavolul nu plantează oameni răi ci idei și 
învățături false—un „cuvânt rău” care caută să submineze și să contamineze adevărul. 
Astfel, conflictul nu este între oameni ci între influențele opuse care prind rădăcină în inima 
omului.

Reinterpretarea Parabolei neghinei și grâului:

Iată cum arată parabola într-o formă revizuită, coerentă, care elimină contradicțiile:

„Atunci Isus a dat drumul noroadelor și a intrat în casă. Ucenicii Lui s-au apropiat de El și I-
au zis: ‘Tâlcuiește-ne pilda cu neghina din țarina.’

El le-a răspuns: ‘Cel ce seamănă sămânța bună este Fiul omului. Țarina este inima omului; 
sămânța bună reprezintă învățăturile bune; neghina reprezintă învățăturile rele ale celui rău. 
Vrăjmașul care a semănat-o este diavolul; secerișul este sfârșitul veacului; secerătorii sunt 
îngerii. Deci, cum se smulge neghina și se arde în foc, așa va fi și la sfârșitul veacului. Fiul 
omului va trimite pe îngerii Săi, și ei vor smulge din Împărăția Lui toate lucrurile 
(învățăturile rele) care sunt pricină de păcătuire și pe cei ce săvârșesc fărădelegea și-i vor 
arunca în cuptorul aprins; acolo va fi plânsul și scrâșnirea dinților. Atunci cei neprihăniți vor 
străluci ca soarele în Împărăția Tatălui lor. Cine are urechi de auzit să audă.”

4. Mesajul central: amestecul subtil al învățăturilor și influențelor

Noua interpretare arată că parabola neghinei și grâului nu este doar despre recunoașterea coexistării 
binelui și răului, ci despre modul insidios în care răul se poate infiltra chiar și în cele mai sfinte 
locuri, inclusiv învățăturile religioase și textele sacre. Detaliul „pe când dormeau oamenii” arata un 
adevăr crucial: răul nu vine prin forță, ci se strecoară subtil în momentele de neatenție spirituală.

Isus nu promite că diavolul este inactiv:

Isus nu ne spune că răul este complet eliminat sau că diavolul este legat și inofensiv. Dimpotrivă, El 
recunoaște că diavolul este activ și își plantează „semințele” oriunde poate, chiar și în spațiile sfinte. 
Astfel, coexistența învățăturilor bune și false este o realitate de care fiecare credincios trebuie să fie 
conștient.

Exemplul lui Petru: o lecție despre discernământ

Un exemplu practic care ilustrează acest principiu este cel al lui Petru, care trece de la o revelație 
divină despre Isus la o sugestie satanică în doar câteva momente. Isus îl confruntă imediat, arătând 
că nu tot ceea ce intră în inima unui credincios este de la Dumnezeu. Aceasta este parabola în 
acțiune: discernământul trebuie să fie constant, iar vigilența neîntreruptă.

Concluzie: vigilența spirituală în fața influențelor mixte din Împărăția Cerurilor
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Parabola nu este doar o lecție abstractă, ci un avertisment clar despre realitatea complexă a luptei 
spirituale. Isus ne arată că nu putem lua totul de-a gata, chiar și în „locurile sfinte.” Coexistența 
învățăturilor bune și false va avea efecte tangibile, iar doar cei care rămân vigilenți vor putea 
discerne adevărul de înșelăciune. La momentul potrivit, Isus va face curățenia finală, dar până 
atunci, datoria noastră este să rămânem atenți și să căutăm sensul real dincolo de aparențe.
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